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Zeleninová zahrádka  - kedlubna, hrách, mrkev, ředkvičky, pór, dýně, rajče 

Určeno pro období: jaro - podzim 

Kalendář:  výsev  - březen, výsadba květen, sklizeň červenec – září, říjen 

 

Cílem projektu je, aby si děti samy vypěstovaly zeleninu, a potom si ji mohly dát ke svačině. Učitelky by 

měly dětem vysvětlit význam zeleniny v jídelníčku, význam vitamínů, vlákniny. 

 
Děti si do záhonů nebo do truhlíků (dle druhu) vysejí mrkev, ředkvičky, kedlubny, špenát a pozorují, jak 

vzchází. Plejí záhonky, okopávají, jednotí mrkev, zalévají atd. V ideálním případě se na školní zahradě zřídí 

záhon pro pěstování podobných plodin. 

Další rok by se na záhon případně daly vysadit třeba brambory (vysvětlit důležitost naklíčení atd.) 

 
Úkol pro děti: vyrobit cedulky pro označení záhonku, kam semínka vysely 

 
Doporučené pomůcky pro 1 třídu: 

NATURA Substrát pro celou zahradu 50 l, 2 ks 

 

NATURA Přírodní hnojivo pro plodovou zeleninu 1 l, 1 ks 

 

Zapojení dětí do projektu se nám ve vysoké míře odráží v jejich rozvoji, získávání nových poznatků  
a praktických dovedností. 
Plně využíváme veškeré zahradní vybavení, které se nám během let, ve spolupráci s našimi partnery, 
podařilo na zahradě vybudovat. Stále nám slouží retenční nádrž na dešťovou vodu, kterou nám 
zdarma poskytla společnost Juta a.s., k naší velké spokojenosti využíváme všechny tři vyvýšené 
záhony a zahradnické náčiní. (Pořízeno z dotačního programu Rozvoj podmínek pro vzdělávání 
Krajského úřadu Královéhradeckého kraje.) Stejně tak nám dobře slouží kompostéry, které jsme 
získali ve spolupráci s městem Dvůr Králové nad Labem. 
Díky zapojení se do tohoto programu máme v naší mateřské škole efektivní vzdělávací strategii, 
kterou u dětí podporujeme zájem o zkoumání přírodního světa okolo nás, seznamují se základními 
zákonitostmi polytechniky a v neposlední řadě si vytváří pozitivní vztah ke svému životnímu prostředí 
a učí se úctě k živé a neživé přírodě. 
Tím hlavním účelem je ovšem zapojení dětí do samotného procesu pěstování zahradních plodin. 
Proto, aby při praktických činnostech získaly znalosti týkající se přírodních procesů. 
Děti se učí jak zpracovávat půdu, jak správně sít, jak si rostliny předpěstovat a pak sázet, jakou výživu 
a péči zelenina na záhonu k životu potřebuje. 
Nemalou radost mají, samozřejmě, hlavně z výsledků své práce. Hodně dětí v naší škole poprvé 
ochutnalo jistý druh zeleniny, který do té doby striktně odmítaly, právě kvůli tomu, že se podílely na 
jejich pěstování. 
Pěstitelskými pracemi děti nejen motivujeme k rozšiřování poznatků o okolním světě, ale především 
je vedeme k vytváření pracovních dovedností a návyků, které budou využívat v běžném a později i 
pracovním životě.  
 



                                                                                                                                                                                                                      
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Podzimní úklid zahrady a kompostování rostlinných zbytků ze zeleninových záhonů. 
 
                                                                                                                                                                                                                
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Naše úroda. 
 
 
 
 
 



                                                                                                                                                                                       
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Pravidelná zálivka a péče o záhon. 
 

 

 

 

 



Projekt Malý zahradník firmy AGRO CS se nám podařilo rozšířit a obohatit. Krajský úřad 
Královéhradeckého kraje vyhlásil dotační program Rozvoj podmínek pro vzdělávání - Inovace ve 
vzdělávání, zaměřený na polytechnickou výchovu a ekologii. V tomto programu jsme získali 
meteorologickou stanici pro děti, vybavení pro zkoumání vody a zeminy. Pedagogický sbor byl 
proškolen v oblasti polytechniky. 
V mateřské škole jsme tak tvoříme efektivní vzdělávací strategii, dětem díky programu nabízíme 
vzdělávací situace, které je zaujmou a inspirují je k poznávání přírodních věd a technických oborů. 
Podporujeme další bádání a poznávání principů a zákonitostí polytechniky, ale i kreativního užívání 
znalostí a dovedností pro řešení konkrétních problémů, podporujeme odpovědné rozhodování 
v budoucím osobním a profesním životě. Projekt Malý zahradník pomáhá dětem získat povědomí o 
okolním světě Děti spoluvytvářejí zdravé a bezpečné prostředí mateřské školy, učí se zdravému 
životnímu stylu a úctě k živé a neživé přírodě. Děti si postupně osvojují pracovní návyky. Do projektu 
zapojujeme i rodiče a další veřejnost.  
V současné době usilujeme o další rozšíření projektu, na pracovišti Slunečná bychom rádi vybudovali 
přírodní zahradu s ovocným sadem, ovocnými keři.  Chceme vytvořit prostředí, kde budou děti 
zkoumat, pozorovat ucelený ekosystém. 
Pěstitelskými pracemi děti nejen motivujeme k rozšiřování poznatků o okolním světě, ale především 
je vedeme k vytváření pracovních dovedností a návyků, které budou využívat v běžném a později i 
pracovním životě. Program vytváří širší předpoklady pro budoucí profesní uplatnění dětí i jejich 
optimální zařazení do společnosti. 
Projekt zvyšuje povědomí veřejnosti o polytechnickém vzdělávání a jeho pozitivním přínosu pro 
budoucí uplatnění dětí v profesním životě. 
 
 


